

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

(EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

## NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

## La Herencia Misteriosa

(57)

—No la conozco.  
—Hacedla entrar.  
Una mujer, envuelta en un gran manto, se presentó en la habitación.  
León; al verle, dejó escapar un grito de satisfacción.  
—¡Bacará!—dijo.  
Era, en efecto, la cortesana; pero no la mujer elegante de sonrisa tranquila y burlona, sino Bacará pálida, temblorosa, con el traje en desorden, y que quería salvar á Fernando.  
¿De dónde venía?

### CAPITULO XXXVI

#### La casa de locos

Para saber de dónde venía Bacará y explicar cómo ella, que no había visto nunca á Armando, iba á su casa, es necesario retroceder al día en que fué conducida á Montmartre por el antiguo notario, á quien Williams había convertido en médico.  
Se recordará que Bacará se encontraba colocada entre su camarera y el falso doctor cuando este último le dijo:  
—«Vamos á Montmartre, á casa del doctor B.»,  
La impresión que produjeron estas palabras en la cortesana fué terrible.  
Después del primer aturdimiento quiso hablar, pedir socorro, lanzarse fuera del coche; pero el falso médico la detuvo diciéndola:  
—Elegid: la casa de locos ó la cárcel.  
Esta última palabra espantó aún más á Bacará.  
—¡La cárcel! ¡La cárcel!—exclamó.  
—¿Que crimen he cometido?  
—Sois culpable de un robo.  
—¡Oh! ¡Mentira!  
—Sois cómplice del robo de una cartera que contenía treinta mil francos.  
—¡Yo! ¡Es falso!  
—Esa cartera fué robada por Fernando Rocher, vuestro amante, y Fernando es

## SECCION RELIGIOSA

### Calendario.

Día 28.—San Agustín, ob. dr. y fr.  
Día 29.—La degollación de San Juan Bautista.

Día 28.—Turno de Adoración.— Hermanas Carmelitas.

### Jubileo

Día 28.—En la iglesia de San Agustín.  
Día 29.—En la misma iglesia.  
Se manifiesta á las ocho y media y se oculta á las seis y media.

### Oficio divino

Día 28.—Se reza de San Agustín, rito doble color blanco.  
Día 29.—Se reza de la degollación de San Juan Bautista, doble mayor, color encarnado.

## SECCION MARITIMA

### Mareas del día 28.

1.ª pleamar 13'27.—1.ª bajamar 7'35.  
2.ª pleamar 00'00.—2.ª bajamar 19'55.

### Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 5'52.—Pónese á las 18'59.  
Sale la luna á las 17'56.—Pónese á las 4'17.

### Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.  
De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'00.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id. á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id. á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

### VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ.  
Día 28.  
9'00.—12'00.—15'30. | 10'30.—13'00.—15'30.  
Día 29.  
9'00.—12'00.—14'30. | 10'30.—13'00.—15'30.  
Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—dem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

## SECCION OFICIAL

### SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 26 han sido los siguientes:  
Jornales devengados en el empedrado y ma'drona 339 nombres 105'75 pesetas.—Camino de la Ronda, 20 hombres 45'25 pesetas.—Jardines, 46 hombres: 110'50 pesetas.—Cementerio 8 hombres: 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres: 000'00 pesetas.  
Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Matutención de 026 asilados y sirvientes 36'84 pesetas.  
Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacunas 25 cca 3,168'00.—Lanares 06 cca 080'00 kilos.—De cerda 00 con 0000'00 kilos—3 jornales, 7'50.  
Reses en la Dehesa de Campo Soto 033 Existencia de presos en la Carcel 274 En la Prevención 12.  
Cadáveres sepultados 05.

### Servicios de coches para Arcos

—En Invierno salida de Jerez á las 13; de Arcos á las 10. En Verano salida de Jerez á la llegada del tren que parte de Cádiz á las 18'30.—Id. de Arcos á la 1.— Precio del billete por asientos 3 ptas.

ha de ser detenido en vuestra casa. La cartera se ha encontrado en él.

—¡Ch, Dios mío! ¡Es imposible!  
El carruaje se detuvo y asomó á la portezuela una cabeza: era la de Williams.  
El inglés sonrió á la cortesana, diciéndole,  
—Eres una muchacha de talento y estoy convencido de que tendrás prudencia.  
La pobre jóven le miró con sorpresa y desprecio.  
—Fanny—dijo el barón á la camarera, —sube en el pescante y cédeme tu puesto.  
La criada obedeció y Williams se sentó junto á Bacará.  
—Querida—dijo,—no te quiero mal, pero me incomoda por algunos días.  
—¿Qué daño os he hecho?  
—Ninguno; pero hay circunstancias graves que me obligan á guardarme de tí.  
—¡Oh! Yo no he robado la cartera.  
—Pero el ladrón estaba en su casa.  
—¡Infamial! ¡Es inocente!  
—Es posible; pero hay necesidad de que se le crea culpable.  
—¡Oh! Yo os quitaré la máscara.  
—¡Bahl... Sé prudente; dentro de quince días volverás á tu casa y á los brazos del barón de O... á quien has escrito que vas al campo.  
—¡Yo he escrito al barón! ¡Falso!  
—El barón ha recibido una carta firmada por tí, con la letra perfectamente imitada.  
—¡Oh! Todo lo comprendo.  
El coche se detuvo ante la casa de Williams.  
—¿Estás convencida?—dijo Williams.  
—¿Serás prudente?  
—¿Pero condenarán á Fernando?  
—¡Fernando está acusado de robo! Herminia dejará naturalmente de amarle, y se casará contigo...  
—¿Y después?  
—Después probaré que Fernando es inocente—repuso el barón.  
—¿Y será libre?

—Libre para amarle.  
—¡Oh! Haced cuanto queráis.  
Dos porteros vinieron á abrir.  
El coche entró en el patio.  
Williams bajó, dejando á Bacará con el falso doctor, y se hizo conducir ante el jefe de la casa.  
—Caballero—le dijo,—vengo á llenar el más penoso de los deberes; os traigo una pobre mujer que acaba de perder la razón.  
—El nombre de la enferma?  
—Ana Heurtier.  
—Su edad?  
—Veintidos años,  
—Su último domicilio?  
—Calle Godot, núm. 7.  
—Hay pensión de diferentes precios.  
—Lo sé, La jóven de quien se trata aquí es mi amante. Soy rico, y quiero que sea bien tratada, sin reparar en el precio.  
—Entonces se la dará un departamento en el fondo del jardín.  
—Perfectamente.  
—Cuesta ochenta reales diarios.  
Williams presentó un billete de mil.  
—Conducid á la señora que trae este caballero—dijo el jefe á dos dependientes—al pabellón B... departamento número 3.  
El barón volvió al coche y dió la mano á Bacará, que bajó sin resistencia.  
—Te llamas Ana Heurtier—le dijo en voz baja,—vives en la calle de Godot, número 7. Tu locura consiste en creer que Bacará. ¿Comprendes?  
—¡Oh!... Sois un demonio!—exclamó la jóven.  
—Vamos, mi querida Ana; apoyaos en mi brazo. Os he alquilado un palacio donde habitaréis un delicioso pabellón.  
Llegaron al pabellón.  
Dos mujeres se presentaron á recibir las órdenes de la nueva pensionista, y una de ellas dijo:  
—El médico vendrá el instante. Si el señor quiere verle antes...

Williams besó con efusión la mano de Bacará y salió con Fanny, dirigiéndose al cuarto del doctor.  
—Sois vos—preguntó éste—quien trae á una jóven?  
—Sí, señor; una pobre muchacha á quien amo.  
—¿Qué género de locura padece?  
—Ya comprendéis que hay confesiones penosas... Ana me ha engañado... Perdonadme si entro en algunos detalles. Ana tenía una amiga, una cortesana á la moda, á quien llaman Bacará.  
—He oído hablar de ella.  
—Bacará tenía un amante, un quidam, por el cual engañaba á un hombre distinguido, el barón de O... Ana, sin saber cómo, se enamoró también del jóven, y me engañó. Pero Bacará furiosa por haber perdido á su amante, quiso volver á atraerle, y empleó un medio singular. Una mañana, dos amigos de Bacará penetraron en el gabinete de Ana donde se encontraba el amante, y auxiliados por un comisario de policía, le arrestaron, acusándole de no sé qué crimen. La vista de aquellos hombres impresionó á la jóven hasta el extremo de volverse loca. Su locura consiste en creer que es Bacará, y pretender que vive en la calle de Montcey, acusándose de haber hecho prender á su amante.  
—¿Desde cuando está loca?  
—Hace tres días.  
—Y esta jóven ¿quién es?—dijo el doctor, señalando á Fanny.  
—La camarera de Ana. ¿No podré quedarme con ella?  
—No hay inconveniente.  
Volvieron al pabellón.  
Bacará estaba sola, recostada en un canapé.  
—Señora—dijo el barón,—no os abatais, llevadlo con paciencia. Aquí está Fanny, que vivirá con vos.  
—¡Un espía!—murmuró Bacará con tono de desprecio.  
El barón se retiró, diciendo:

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL

### La perseverancia

Hablamos tímidamente de la voluntad, indicando que con ella puede alcanzarse lo imposible; hoy trataremos de una virtud inseparable de esta y que con ella se complementa: la perseverancia.

Si prodigios operará la voluntad, unidos a la perseverancia, esos prodigios se transforman y convierten en verdaderos milagros.

El ignorante puede transformarse con la perseverancia en hombre ilustrado; éste en sabio, y así sucesivamente en todas las fases de la vida.

Pero la perseverancia debe tan solo aplicarse al bien, a la virtud y a la moral, seguro de que con ello alcanza provecho material y práctico en el individuo.

Y no es difícil, no es empresa superior a las fuerzas humanas la de ejercer la perseverancia en obsequio propio.

Las obras más asombrosas que proclaman el poder supremo de la inteligencia y que se traducen en monumentos arquitectónicos, maravillas artísticas, progresos maravillosos y adelantos admirables, obras son de la perseverancia.

Sin ella, la sociedad no hubiera adelantado un solo paso en el camino de su desenvolvimiento y aún estaría la sociedad en su infancia.

La perseverancia, hábilmente conducida por la voluntad de los padres, se pone en práctica desde el momento en que el niño comienza a juntar las letras y a formar las sílabas, hasta que abandona las aulas, con un caudal cualquiera de conocimientos.

Pero siempre el hombre tiene que aprender; no existe sabio por grande que sea, por éxito que alcance y triunfos que logre, que pueda decir que nada tiene que aprender.

La serie de los conocimientos es infinita; el sabio que ha logrado sorprender los más grandes secretos de la ciencia, si mira hacia atrás examinando el cuadro de su sabiduría, aprecia que tiene por delante mucho más desconocido que todo cuanto conoce y domina.

Para llegar a este límite ideal, es para lo que necesitan la perseverancia los pueblos; es una alta montaña el progreso, que van lenta y penosamente ganando las civilizaciones; si falta perseverancia, la civilización y el progreso se estancan, y la caída es fácil, el retroceso seguro.

Y lo que ocurre con las sociedades y con los conocimientos, sucede también con los individuos y por ello debe vivir siempre latente la perseverancia para el bien en el hombre.

De nuestra edición de la mañana  
TELEGRAMAS PUBLICADOS

### Regionalista

Madrid 26, 17:15.

Dicen de Lérida, que en los Juegos florales que se celebraban en Camprodon el mantenedor dió una nota discordante en sentido regionalista.

La mayoría de los concurrentes desaprobaron al orador, incluso el doctor Robert que estaba entre los espectadores.

### El viaje de los Reyes

Madrid 26, 19.

Dicen de Bilbao que los Reyes desembarcaron hoy en Santurce, de incógnito.

Al conocerlos el público, prorrumpió en grandes aclamaciones, disparándose cohetes y recorriendo músicas las calles.

Los reyes oraron en la iglesia de San Jorge y visitaron el asilo de las huérfanas, así como la escuela de náuticos.

Regresaron por la carretera de Portugalete.

### La Familia Real

Madrid 26, 19:30.

Los Reyes, los Príncipes y las Infantas desembarcaron en Bilbao a las cinco de la tarde.

Asistieron a la Sa'va sin previo aviso. Han visitado la Iglesia Mayor y recorrido las calles principales, siendo vitoreados.

Acompañanles el Duque de Veragua, Mata, Cámara, Melguiso, Sotomayor, Barriere y diputados Villalonga y Zubiria.

### El Sr. Pidal

Madrid 26, 23:30.

Dícese que el Sr. Pidal regresará de Roma por impedirle sus tendencias encargarse de las negociaciones sobre reformas del concordato.

### Bilbao

Se han celebrado en Bilbao los Juegos florales, siendo mantenedor el catedrático Sr. D. Miguel Unamuno, el cual en su discurso combatió a los bizcarras.

Los reyes visitaron las principales calles de la villa, reembarcando después en el «Giralda».

Sigue el temporal que reina desde ayer. Ignórase cuándo regresará a San Sebastián la familia real.

### RUSIA Y FRANCIA

El Emperador de Rusia ha aceptado la invitación que le ha hecho el Presidente de la República Francesa para asistir a las grandes maniobras militares que han de tener lugar a mediados de Septiembre.

Se embarcará el Czar en Donkerque y la Escuadra del Norte saldrá a su encuentro, saludándolo a la llegada a las aguas francesas.

La revista marítima será en el mar del Norte, a la entrada del paso de Calais.

En Donkerque Nicolás II será recibido a bordo del «Hoche», donde estará el Almirante Menard.

Después de la revista militar habrá en Reims un almuerzo, asistiendo los ministros, los generales, los comandantes del ejército y de la armada.

«Le Figaro» ha oído decir, que después de las maniobras, el Emperador y la Emperatriz pasarán unos días en los alrededores de París, y que de ser esto cierto se alojarían en el Chateau Compiègne. El Czar visitará algunas ciudades del centro de Francia y antes de regresar a Rusia, se detendrá en París donde será recibido oficialmente.

De París irán los soberanos a Copenhague.

La Emperatriz, durante el tiempo de las maniobras estará en Copenhague y se encontrará con su esposo en Compiègne.

### DE VIAGE

#### CARTA PARA «LA DINASTIA»

La competencia de los Casinos.—El nuevo y el viejo.—«El Barbero de Sevilla».—Interpretación aceptable.—Otras noticias.—En el hotel Salins.—Familias conocidas.—La vida de diario.—Buen tiempo.—El cotillón de esta noche.

La nota de actualidad aquí en Biarritz es la competencia que se hacen los dos Casinos: el nuevo, se ha estrenado con gran lujo, todo es magnífico. Verdad que también debe decirse, que contrastando con la pompa estense, faltan muchos detalles. En el «restaurant» que según rezan los anuncios corre a cargo del famoso Ritz de la Place Vendôme de París, hay un servicio pesadísimo y detestable: no se dan comidas sino a la carta y hay un verdadero derroche de criados y «maitre d'hôtel» que se pasan la vida escribiendo en sus cuadernos lo que uno pide, pero que tardan un siglo en servirles. Además se piden muchas cosas que están en la carta y resulta que se han acabados: anoche, por ejemplo, se concluyeron los helados, la «fruta macedoine» y dos clases de legumbres, los chícharos y las berenjenas. De seguro que si el Casino solo fuera el «restaurant» no haría la competencia al antiguo, cuyo comedor está muy bien servido.

Anoche, en el teatro del Casino nuevo se cantó «El Barbero de Sevilla», pero un «Barbero» en música y en prosa, suprimiendo los «recitativos» y sustituyéndolos con declamación; lo hicieron en cuatro actos. La Thierry de la Opera ómica se lució mucho en el papel de «Rosina» especialmente en la lección de música, en la que cantó «La sevillana» de Massenet, que tuvo que repetir en medio de estronadores aplausos.

El baritono que hizo de protagonista también se lució mucho.

En el hotel «Biarritz Salins» hay una

verdadera colonia madrileña. Allí están los Marqueses de Valle-Umbroso, nietos de los Duques de Najera, su hija la Marquesa de la Granja, los Marqueses de Sta. María de Silveira, sus hermanos los de Donadio, los marqueses del Riscal, la Sra. Viuda de Castellanos (nes Mercedes de Mendeville), los Condes de Mejorada del Campo, hermanos del actual Ministro de Instrucción Pública, la señora viuda de Arcos, los marqueses de Somosancho, el Senador Sr. Molina y su familia; los Marqueses de Villa Mediana, etc. Toda esta distinguida sociedad se reúne en el salón del hotel y pasan ratos amenos y agradables.

El tiempo es bueno desde hace dos horas: se siente mucho calor. Por la mañana la gran playa y la del Puerto viejo están atestadas de gente y por las tardes todo el camino de Bayona está lleno de personas conocidas. Los automóviles están a la orden del día y los «amateurs» no se arredran a pesar de las funestas desgracias que están ocurriendo.

Ha debutado anoche en el teatro del Casino antiguo una compañía de operetas: ha representado «Le Cœur et la main».

Para Septiembre se espera más gente: ese mes es la verdadera «caason» de Biarritz. Así me lo decía anoche una distinguida dama a quien yo le pedía noticias: los hoteles todavía no están llenos: hay muchas familias en los balnearios. A muchos españoles les ha retraído este año el cambio y en lugar de venir aquí se han quedado en San Sebastián.

Además de los españoles que he citada que están en el Hotel Salins, he visto a las siguientes familias:

Marqués del Cayo del Rey, en cuya villa «Trois fontaines» están la viuda del general Martínez Campos y su bella hija María, Marqués de Torneros y sus hijos los Marqueses de Rocamora, Príncipe Pío de Saboya, Condesa de Castilleja de Guzmán, Condes de Valdelagrana, don Eustaquio Aliende Salazar, D. Sothenes Pignatelli, Srta. de Caicedo, Conde de Vilana, exdiputado Sr. Mantilla, Marqueses del Baztán, Marqueses de Cabriñana, D. Enrique Sancho, D. José Lestra y su señora, Conde de la Viñaza que tienen la magnífica posesión de los Duques de Osuna, y muchas más aristocráticas familias.

Esta noche se dice que hay gran cotillón en el Casino antiguo, veremos como resulta.

Biarritz 22.

### LEYENDO LOS PERIÓDICOS

Toda la prensa francesa se entusiasma con la próxima ida a aquel país del Czar y dá al suceso grandes proporciones. Pero es curioso ver lo que dice *Le Petit Journal* a este propósito: asegura que en

Reims la visita del Czar ha causado gran sensación y que la primera consecuencia de este anuncio ha sido «que los hoteles de dicha ciudad han subido sus precios».

También merece conocerse la prevención que ha hecho la Reina de Inglaterra á las damas de su Corte, encargándoles que las «toilettes» que lleven á las fiestas de su coronación sean hechas con telas nacionales. Los periódicos de París ponen el grito en el cielo ante este Consejo que perjudica á los modistos y modistas de la capital de la vecina República y un diario escribe sobre este asunto un artículo humorístico que titula «El patriotismo y la costura.»

El automóvil está á la orden del día. *Gil Blas* cuenta que los Reyes de Italia acababan de hacer una excursión en dicho vehículo de Turin al territorio francés. Hicieron el viaje por Racconigi y Vintirille, yendo solos sin damas, escolta, ni acompañamiento de ningún género.

Y vá de soberanos. Carmen Sylvia, la reina de Rumania, ha regalado sus obras literarias á Tolstoi con una expresiva dedicatoria, diciéndole que si no tenía tiempo de leerlas, ella se consideraría feliz con que figuraran en su biblioteca.

Dicen los periódicos alemanes que carece de fundamento lo que se ha dicho de próximo casamiento del Kronprinz con la Princesa de Cumberland.

El *Berlin Tageblatt*, califica la noticia de pura fábula.

El príncipe Nicolás de Grecia, hijo tercero del rey de los helenos, acaba de ser premiado en un concurso dramático iniciado por la Universidad de Atenas: la obra que presentó se llamaba «Los reformadores».

Seguendo la costumbre establecida en estos certámenes S. A. ocultó su nombre, poniendo solo un lema en el sobre y abierto éste resultó ser del hijo del Rey.

UN LECTOR.

## Francia y Turquía

Es asunto de gran actualidad la ruptura de relaciones entre Francia y Turquía. *Le Figaro* del 22 se ocupa con extensión de este asunto que reviste importancia. Dice que un despacho de Constantinopoli anuncia que habiendo faltado el Sultán á la palabra que le dió al embajador francés, M. Constans, ha roto todas las relaciones con el gobierno otomano. Añade el citado periódico que en los centros oficiales se quería quitar importancia al despacho, diciendo que lo ocurrido no significaba una ruptura absoluta de relaciones diplomáticas entre Francia y Turquía, sino solamente una interrupción de relaciones personales de M. Constans con el Sultán.

*Le Figaro* no se contenta con la explicación, diciendo que para el caso es lo mismo, pues si Constans cesa de entenderse con el Sultán la ruptura es manifiesta: Constans ha tratado siempre directamente todos los asuntos con S. A. no habiéndose entendido ni con el gran visir ni con los ministros para quienes solo ha tenido relaciones de etiqueta y

cortesía. Con el Sultán había negociado las reclamaciones nuestro embajador, añade *Le Figaro*, ante él había protestado por los medios dilatorios que venía oponiendo.

*Le Soleil* dice que la situación creada es muy delicada y tiene sus temores de que el Ministro de Negocios Extranjeros no secunde con energía la actitud de M. Constans.

*Le Gaulois* expresa que no le sorprende la ruptura y la creyó inevitable y que no ha sorprendido á los que conocen los asuntos orientales. Entiende que debe llevarse una escuadra al puerto de Beyruth.

*L'Echo de Paris* ha querido informarse en el Ministerio de los propósitos de Delcassé, pero el Ministro está en Aricge, donde su familia pasa el verano y no pudo conocer su pensamiento.

## ROMERIA EN VEJER

Como si la piedad que va faltando en otros pueblos de España refluiera en Vejer, cada año es más suntuosa la novena que la Cofradía de Nuestra Señora de la Oliva, dedica á nuestra Patrona.

Predicaba generalmente uno de los más eminentes oradores sagrados, habiendo efectuado esta vez el insigne misionero R. P. Curiel de la Compañía de Jesús.

Viene la Sagrada Imagen de la Virgen conducida á hombros, desde su bello santuario extramuros, por numerosos devotos que se disputan esa honra en cumplimiento de alguna promesa; hospédase en la iglesia parroquial que durante nueve días luce sus mejores galas iluminada profusamente. Hasta aquí fué siempre costumbre que el 24 de Agosto, día de San Bartolomé, se efectuase el regreso de Nuestra Señora á su santuario en modesta procesión, despidiéndola el clero, el Ayuntamiento y gran número de fieles de ambos sexos hasta las afueras de la población y acompañándola solamente un corto número de cofrades y penitentes el resto de la jornada; más el presente año, acaso el que registre en la Historia de España mayor número de profanaciones y apostasías del culto de la Virgen, se ha distinguido en Vejer por una grata innovación que honra los sentimientos religiosos de este pueblo y, justo es decirlo, la sensatez y respeto de los que no participan de ellos.

Iniciado primero entre pocas personas y generalizado enseguida por toda la ciudad, el pensamiento de convertir en romería al Santuario, la modesta procesión de regreso verificóse ayer con un éxito que dejará honda huella en la memoria de los vejeriegos y acaso quede sentado el precedente para años sucesivos.

Salió de la parroquia á las cinco en punto de la mañana. Apesar de lo incómodo de la hora y de la perspectiva de un viaje á pié, nunca ensayado por la generalidad de los concurrentes, multitud de personas de ambos sexos y de todas las clases de la sociedad, predominando las más acomodadas, esperaban ya á la puerta del templo. Con ellas asistió la Corporación municipal.

El trayecto, mitad en escarpada cuesta y mitad en arenosa llanura, fué recorrido

por todos los acompañantes con la más esquieta compostura, delante de la imagen los hombres, detrás las señoras, cantando todos el Santo Rosario, bajo la dirección del Rdo. Padre Curiel.

En la Capilla de la Virgen, celebróse una solemne función con Misa cantada, sermón del mencionado padre misionero y comunión general.

Terminado así el acto religioso dióse á los concurrentes derecha izquierda, como se dice entre militares, y al punto se improvisaron innumerables holgaderos que, invadiendo unos las numerosas y pulcras habitaciones de la Hospedería, buscando otros más rústico paraje en cualquiera de las innumerables sombras que ofrecen aquellas alamedas ó las muchas y pintorescas huertas de las cercanías, hubo zambras y entusiasmo hasta casi entrada la noche.

Ni una rifa, ni una irreverencia, ni la más leve protesta contra este acto que de hecho, sin pensarlo, resulta serlo contra otros muy recientes, hay que registrar, dicho sea para honra de Vejer.

*El Corresponsal.*

Vejer 25, 8-901:

## “LA CHARRA”

Esta comedia de Ceterino Palencia fué la que anoche se representó por la compañía que dirige tan celebrado autor y su distinguida esposa.

La ejecución muy acertada y María Tabau hizo las delicias del público interpretando uno de esos papeles que le han dado tanto renombre y colocado en el primer puesto entre las actrices de su género.

El autor recibió pruebas inequívocas del aprecio con que el público acogió su obra, habiendo sido llamado á escena y aplaudido de un modo unánime al finalizar la representación.

Los demás artistas que tomaron parte en la representación fueron así mismo aplaudidos y llamados con la Sra. Tabau al palco escénico al terminar el acto tercero.

Esta noche se anuncia el estreno de la comedia «Francillón».

El reparto que se ha hecho para esta obra es el siguiente:

Francisca de Riverolles, Sra. Tabau. — Teresa Smith, Sra. Paris. — Ana de Riverolles, Sra. Badillo. — Juana, señora Valis. — Luciano, Conde de Riverolles, Sr. Prado. — Estanislao de Grandradon, Sr. Miralles. — Marqués de Riverolles, Sr. Aguado. — Enrique de Simeaux, señor Aréila. — Pinguet, Sr. Reig. — Juan de Carillao, Sr. González. — Celestino, señor Torrent. — Un criado, Sr. Infesta.

## De la Cartera de Noticias

### Un telegrama

El Sr. Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Tarifa.

«En sesión ordinaria anoche di posesión á los concejales interinos. Celebrado hoy cabildo con Junta municipal, habiéndose acordado voto de gracias por unanimidad á V. E., y aplicarle siga amparando á Ayuntamiento en cuestión

corchos y que se gestione pronta resolución plaito. Remitiré copia acta correo.»

### Autoridades

Se encuentra en Cádiz desde hace unos diez ó doce días el Sr. Juez de Instrucción de Medina Sidonia.

También se encuentran en Cádiz los alcaldes de dicha población y Puerto Real.

### Los ciclistas gaditanos

Según tenemos entendido, parece que la Sociedad Velocipédica de esta capital, tiene el pensamiento de aplazar las carreras que debía verificar el día 8 de Septiembre próximo, hasta el 15, atendiendo á que en la primera de estas fechas, se celebra una corrida de novillos toros matando el «Chico de la blusa» y «Lagartijillo chico» en nuestra plaza, y no quiere causar perjuicios á la empresa, que es gaditana.

La noticia ha circulado, mereciendo elogios la actitud de tan distinguida sociedad.

La empresa de la corrida gestiona y puede darse como cosa hecha, que la empresa de ferrocarriles expenda en el día del festival taurino, billetes baratos en todos los trenes desde Jerez hasta Cádiz, y que salga de esta capital á las once de la noche para aquella ciudad y estaciones intermedias un tren especial.

### Diputado provincial

Ha marchado de Algeciras á Sevilla D. Juan Pedro Muñoz.

### El martillo

El Gobernador civil Sr. Manzano ha prohibido las ventas de objetos al martillo en Sanlúcar de Barrameda donde se venía haciendo este negocio, por entender dicha autoridad que se perjudica al público y especialmente á la industria que paga su contribución todo el año.

### Renuncias

Han renunciado sus cargos de concejales del Ayuntamiento de Algeciras los nombrados interinos D. Francisco Fernández y D. R. Rodríguez España, el primero fundándose en su imposibilidad física y el segundo en que es presidente de una sociedad que tiene contrato directo con el municipio.

Ambas renuncias han sido admitidas por el Sr. Gobernador.

### Peregrinación

De Marsella ha salido una gran peregrinación para Palestina.

### Pildoras y Ungüento Holloway

Resfriados, Tosas, Difteria y Bronquitis — Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda, se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Ungüento y las Pildoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hace que se comunique á estas últimas la influencia benéfica de la mencionadas medicinas.

Im. prenta de LA DINASTIA  
Santa Inés, número 17

SERVICIOS  
DE LA  
**COMPANIA TRASATLANTICA**  
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

- Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.
  - Una expedición mensual á Centro América.
  - Una expedición mensual al Río de la Plata.
  - Trece expediciones anuales á Filipinas.
  - Una expedición mensual á Canarias.
  - Seis expediciones anuales á Fernando Póo.
  - 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.
- Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte,

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques  
Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.<sup>ª</sup>; Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.<sup>ª</sup>—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.<sup>ª</sup>—Málaga: D. Antonio Duarte.

## BASES DE LA PUBLICACION

DE

# La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

### NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

### SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

### NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defuncion.

## NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

## PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» serán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

## SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años, fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpression de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

## ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precios convencionales, hasta hora conveniente.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó nó admitidos á juicio del Director.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

## PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.